

### Türkiye

*Dolar/TL yataya yakın bir seyirle güne 40.5 seviyesinin hemen üzerinde başlarken, piyasalarda bugün küresel gelişmeler takip ediliyor.*

*Küresel piyasalarda yatırımcılar, ABD'nin yeni gümrük vergisi planına dair endişeli.*

*Asya borsaları gerilerken; euro, yatırımcıların ABD-AB ticaret anlaşmasının olumsuz tarafları ile gümrük vergilerinin büyüme ve enflasyon üzerinde istenmeyen etkileri olacağını düşünceleriyle toparlanmaya çalıştı.*

*ABD Başkanı Donald Trump, ABD ile ticaret anlaşmasına varmak için müzakere yürütmeyen çoğu ticaret ortağının %15 ila %20 arasında gümrük vergileriyle karşı karşıya kalacağını söyledi.*

*Bu hafta Apple, Microsoft ve Amazon gibi büyük şirketlerin güçlü bilançolar açıklayacağı yönündeki iyimser beklentiler devam etti.*

*Bugün iç gündemde takip edilecek veri bulunmuyor.*

*Hem küresel hem de iç siyasi gelişmelerle baskı altında kalan dolar/TL bu sabah güne 40.55 seviyesinde başladı. TL'nin yıl başından beri kaybı yaklaşık %12.8 seviyesinde.*

*Türkiye'nin brüt döviz rezervleri 171.9 milyar dolara ulaşarak, Mart ayında siyasi nedenlerle yaşanan sert satış dalgası öncesindeki seviyelere geldi. Brüt rezervler, Ekrem İmamoğlu'nun 19 Mart'ta gözaltına alınması öncesinde 14 Mart'ta ise 171.1 milyar dolar olarak gerçekleşmişti.*

*TCMB Başkanı Fatih Karahan dün Kayseri'de işdünyası görüşmesinde yaptığı sunumda, sıkı para politikası duruşunun rezervlere olumlu yansıdığına dikkat çekti.*

*Sunumda geçen hafta 300 baz puan ile yeniden başlayan ve 1.5 yılda 20 tam puan indirim öngörülen faiz indirim döngüsüne ait toplantıdaki para politikası mesajları da tekrarlandı.*

*Reuters anketlerindeki genel beklenti, faiz indirimlerinin en az 2026 üçüncü çeyrek sonuna kadar devam etmesi yönünde. Güncel anketin medyanına göre, 2026 yılı sonunda politika faizinin %23 seviyesine gerilemesi bekleniyor. Bu yılsonu için ise politika faizi beklentisi %36 seviyesinde.*

### Dünya

*Asya borsaları gerilerken, yatırımcıların, ABD-AB ticaret anlaşmasının olumsuz tarafları ile gümrük vergilerinin büyüme ve enflasyon üzerinde istenmeyen etkileri olacağını düşünceleriyle euro toparlanmaya çalıştı.*

ABD'nin Avrupa Birliđi'ne (AB) %15 gmrk vergisi uygulayacađı aıklandıktan sonra ilk bařta grlen rahatlama, ABD Bařkanı Donald Trump'ın greve gelmesinden nceki %1-%2 gmrk vergisi ile kıyaslandıđında hızla bozuldu.

Fransa ve Almanya'nın bu oranın bymeyi yavařlatacađından endiřelenmesiyle Avrupa'da hisse senetleri ve tahvil getirileri dřt, euro da deđer kaybetti.

Trump ayrıca, bir ticaret anlařmasına varmak iin mzakerelerde bulunmayan tm lkelere %15 ila %20 arasında bir "dnya gmrk vergisi" getirilmesine iřaret etti. %15 ve %20 arasında gmrk vergisi ile 1930'lardaki Byk Buhran'dan bu yana grlen en yksek seviyelerde vergi uygulanmıř olacak.

Trump ayrıca Rusya'ya Ukrayna'daki savařı sonlandırmaya ynelik ilerleme kaydetmesi iin 10 ya da 12 gnlk bir sre tanıdı. Trump, bu srede ilerleme sađlanamaması durumunda petrole ynelik yeni yaptırımlar getirilmesi tehdidinde bulundu. Bunun ardından petrol fiyatlarında kaydedilen ani ykseliř ile de kresel ekonomik bymeye ynelik bir bařka risk oluřtu.

Japonya dıřındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.77 geriledi.

### **USD/TL**

Bugn ekonomik takvim olduka durgun; ABD seansında sadece Dallas Fed İmalat İřletme Endeksi temel bir rehberlik sađlıyor. Yatırımcıların, arřamba gnk Federal Rezerv kararı ve Cuma gnk Temmuz ayı Tarım Dıřı İstihdam (NFP) raporunun ilgi odađı olmasıyla, haftanın daha yođun ikinci yarısı ncesinde sakin kalmaları muhtemel.

### **Teknik Analiz:**

USD/TL Kuru bu gn 40,54 seviyelerinde yatay olarak seyrediyor. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda ilk destek blgesi olarak 40,13 ve 39,80 seviyelerini takip edebiliriz. Olası ykseliřlerde ise 40,91 ve 41,19 diren seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 40,13/39,80**

**Direnler: 40,91/41,19**



## EUR/TL

Avrupa Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen, ABD Başkanı Donald Trump ile Avrupa ürünlerine uygulanan gümrük vergilerini, Trump'ın Temmuz ayı başlarında açıkladığı %30 oranının yarısı olan %15'e düşürecek bir anlaşma imzaladı. Buna karşılık, Avro Bölgesi ABD'ye 600 milyar avro yatırım yapmayı ve gaz ve askeri teçhizat alımlarını artırmayı taahhüt etti. Anlaşma, Avro ve ABD Doları arasındaki son güç dengesini değiştiremedi. Son veriler, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) "bekle ve gör" duruşunu destekleyen ve bu haftaki para politikası kararından sonra herhangi bir faiz oranı değişikliğini neredeyse tamamen ortadan kaldıran nispeten iyimser ABD verileriyle destekleniyor.

**Teknik Analiz:** Bu gün EUR/TL 47,57 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 46,48 ve 47,12 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 48,14 ve 48,48 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

**Destekler: 46,80/46,40**

**Dirençler: 48,14/47,48**



## GBP/TL

Pazartesi günü İngiltere veya ABD'den piyasayı hareketlendirecek herhangi bir ekonomik veri açıklanmaması nedeniyle, yukarıda bahsedilen temel koşullar GBP/USD boğaları için bir miktar temkinli olmayı gerektiriyor. Bu da, daha fazla değer artışı için pozisyon almadan önce

güçlü bir alım hareketinin beklenmesini ihtiyatlı kılıyor. Yine de, spot fiyatlar aylık dip seviyesinin üzerinde tutunmayı başarıyor ve USD fiyat dinamiklerinin insafına kalıyor.

**Teknik Analiz:** GBP/TL 54,55 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 53,39 ve 52,55 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,10 ve 55,53 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

**Destekler:** 53,39/ 52,55

**Dirençler:** 55,10/55,53



## ALTIN

Altın fiyatları, küresel ticaret savaşı çıkabileceği endişelerinin hafiflemesi ve güçlü doların altının çekiciliğini azaltmasıyla belirgin bir değişim göstermedi.

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= => %0.13 yükselerek 3,318.99 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın, dün 9 Temmuz'dan bu yana en düşük seviyeye gerilemişti.

ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 3,310.80. dolarda yatay seyretti.

**Teknik Analiz:** 3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

**Destekler:** 3300/3250

**Dirençler:** 3350/3400



## PETROL

Petrol fiyatları, dün keskin yükseldikten sonra küresel ekonomide oluşan belirsizlikle gerilerken, yatırımcılar Fed'in yarın açıklayacağı faiz kararını izleyecek.

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.11 gerileyerek 69.96 dolar seviyesinde işlem gördü. Brent dün ABD Başkanı Trump'ın Rusya'ya Ukrayna savaşı ile ilgili ilerleme sağlamak için mühlet tanımasının, aksi halde yaptırım uygulamakla tehdit etmesinin ardından %2 yükselmişti.

ABD hafif ham petrolü %0.18 gerileyerek 66.59 dolar seviyesinde işlem gördü.

## 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
15:30	USD	Mal Ticaret Dengesi (Haz)	-98,30B	-96,59B
15:30	USD	Otomotiv Hariç Perakende Stokları (Haz)		0,2%
17:00	USD	Conference Board (CB) Tüketici Güveni (Tem)	95,9	93,0
17:00	USD	İş İmkanları ve Personel Değişim Oranı (JOLTS) (Haz)	7,510M	7,769M
18:30	USD	Atlanta FED GDPNow (2. Çeyrek)	2,4%	2,4%
23:30	USD	Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları		-0,577M

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that

allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

#### **Yasal Uyarı**

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.  
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

**Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)**

**☎☎TEL: 2280333 (Dahili-206)**

**Dalya Karkın (Memur)**

**☎☎TEL: 2280333 (Dahili-205)**